

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 41 (100)

26 мая 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье  
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

## СПАСТИ ОБСОХШУЮ ДРЕВЕСИНУ

Сплав в эту весну по нашему району идет преступно медленно. Создалась полная угроза срыва. На сегодняшний день на речке Коленге остается не окатанного лесу 13852 кубм., на Терменге спущенный лес на воду находится в застое (хвост на 56 километров), на Ваге тысячи кубометров леса обсохло на берегах.

Основной причиной зяжки сплава послужило то, что руководители колхозов и с.с. отнеслись к сплаву не серьезно и проявили полную безответственность к выводу рабочей силы на сплав. Многие колхозы не послали полностью людей согласно договора. Из Сибирского с.с. вместо 115 чел. работает 55, из Осташевского с.с. вместо 125 чел. — 73. Особенно проявили саботаж в выводе рабочей силы колхозы Раменского и Терменгского с.с. Из Раменского с.с. вместо 130 чел. работает на сплаве только 31, из Терменгского с.с. вместо 160 — 22 чел.

Несмотря на неоднократные предупреждения и сигналы, руководители этих сельсоветов и колхозов не приняли ни каких мер к выводу рабочей силы на сплав и борьбы с дезертирством, а даже потворствуют этому. Так например председатель колхоза „Кустарь“ Терменгского с.с. Новиков, 19 мая организовал цыганку совместно с дезертирами сплава.

Сейчас перед руководителями сельсоветов, колхозов и сплавной организацией стоит боевая задача: мобилизовать все силы на спасение древесины, повести беспощадную борьбу с дезертирством, вывести из колхозов полностью рабочую силу, только этим мы сможем закончить сплав в кратчайший срок.

## Трактористы - стахановцы

Лучшей бригадой трактористов по колхозу им. Конторина является бригада комсомольца Саврасова Миши. На 21 мая план весновспашки по бригаде был выполнен на 107 проц. Лучшие трактористы, которые систематически выполняют и перевыполняют нормы по вспашке: Макаровская Е.В., комсомолка, пашет по 5,03 га при экономии горючего 8 кгр., Дудорова Поля — 4,32 га, экономит горючего 5 кгр., Ждановская М., Шекотова А. также не отстают от своих подруг. В бригаде хорошая трудовая дисциплина, желание и любовь к работе.

Неплохо работает бригада Шипицина, план весновспашки также выполнен. Комсо-

молец-тракторист Дмитриевский К. Ф. пашет по 5,54 га, при экономии горючего 5 кгр. Куроптев Ал. 21 мая вспахал 5,62 га, сэкономил горючего 4 кгр.

При честном отношении к работе, отдельные трактористы не только выполняют нормы, но и перевыполняют, заработок их растет с каждым днем. Вот тракторист Макурин А. П. за 13 час. работы вспахал целины 2,73 га, мягких 2,51 га, заработал 9 трудодней; 27 кгр. хлеба и 22 руб. деньгами. Дербин Ал. за 13 час. работы вспахал 5,16 га, забороновал 10,32 га, заработал 7,88 трудодня; 23 кгр. хлеба, 19 р. 10 коп. деньгами.

Лужбинин.

## Комсомолец Зажигин вспахивает по 1,76 га в день

Пахаря и бороновальщики колхоза „Борьба за новую жизнь“ Косковского с.с. на основе социалистического соревнования между собой добились успехов в своей работе. Авангардную роль в работе и соревновании занимают комсомольцы. Пахарь — комсомолец Зажигин Алек. вспахивает в день по 1,76 га

Зажигин С. — 0,87 га, сеяльщик-комсомолец Зажигин А. С., работающий на 11 рядной сеялке засеивает в день по 6,12 га.

Бороновальщики добились в своей работе до 3,57 га. Вызывают на социальное соревнование всех колхозников — пахарей и бороновальщиков последовать их примеру. Саврасов.

## Закончен сев зерновых и льна

Бригада Дьячкова, из колхоза им. Яковлева Шелотского с.с., первой закончила сев зерновых и льна.

Старик Быков А. П. и инвалид Быков А. Г. вспахивали по 0,60 га.

Школьный работник Кузнецов И. И. ежедневно находился в бригаде, проводил массово — разъяснительную работу, благодаря чему первыми закончили сев.

Завьялов.

## Сеялки простаивают

В колхозе имени Молотова Олюшинского с.с. имеющиеся сеялки простаивают по полдню без работы. Причины простоев — не своевременная доставка семян к сеялкам.

Бригадир у кладовщика семена получает днем часов в

10-11, да подвозчик когда то справится привезти, сеялка тем временем все стоит.

Пора покончить с безобразием, сеялки должны работать с полной нагрузкой.

Колхозник.

## Союзный обзор

РОСТИТЬ И МНОЖИТЬ КАДРЫ  
СТАХАНОВЦЕВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Исторический лозунг вождя народов товарища Сталина—кадры решают все! С огромной радостью подхватила вся страна. В ответ на великие слова о человеке, любовь к нему, забота о нем, миллионы людей поднялись на высшую ступень овладения техникой.

Талантливейшие и инициативные мастера высоких урожаев, передовики животноводства идя в ногу с мастерами угля, металла, нефти сделали и делают чудеса в использовании техники. Это результат воплощения в жизнь величайшего лозунга нашей эпохи—кадры решают все!

Вот тракторист Палкинской МТС Ленинградской области Николай Егоров. На тракторной сеялке он втрое перевыполнил норму: „Ваша работа—писал ему в поздравительной телеграмме секретарь Ленинградского обкома партии товарищ Жданов—является живым свидетельством того, каких огромных успехов может достигнуть вся армия трактористов МТС нашей области, при переходе к работе по-стахановски“.

Все новыми и новыми замечательными рекордами ознаменовывают эту весну стахановцы сельского хозяйства.

Трактористка Криштопольской МТС Харьковщины Оксана Запорожья, овладев машиной, установила на днях областной рекорд по сменной выработке, 15 мая она прокультивировала за 10 часов 77 га, при норме 19,5 га, сэкономив около 70 кг. горючего. В этот день знатная трактористка заработала 102 рубля деньгами, также 48 кг. зерна.

Рекордной выработки на севе кукурузы достиг тракторист Лисицкой МТС Донецкой области Кирилл Коваленко. Он засеял за смену 57 га, одновременно забороновал 44 га. Задание выполнено на 1000 проц., при экономии 27 кг. горючего.

Огромных успехов добиваются передовики животноводства. Орденосец Владимир

Зуев, работающий в совхозе „Расховец“ Курской области перевыполнил в апреле нормы привеса при откормлении свиней. Он дал 182 центнера привеса сверх плана. Свой опыт знатный свинарь, передает другим.

В профилактории совхоза им. Фрунзе Западной области не опытные люди, незнавшие техники своего дела вызвали у телят заболевание, от которого за короткий период пало 19 телят. Порядок здесь завели стахановцы Сурин, телятница Боброва. Правильным кормлением и уходом за телятами они прекратили падеж.

Успехи в развитии стахановского движения вызывают отчаянную злобу, бешеную ненависть со стороны осколков разбитого кулачества. На протяжении длительного времени подвергалась травле Ольга Антиповна Шалавина лоярка колхоза „Победа“ Канского района Красноярского края, награжденная орденом Ленина. Районные руководители зная о травле орденоски не видели в этом факте вылазки классового врага. Только после вмешательства краевого комитета партии были сделаны выводы в отношении районного руководства, краевому прокурору предложено привлечь к ответственности конкретных виновников травли Шалавиной.

Спецколлегия Ярославского облсуда, недавно закончила дело о контрреволюционном саботаже в колхозе „Красное Понизовье“ выразившееся в гонении на орденосцев-стахановцев, истреблении лучшей коровы, в развале колхоза. Главный виновник, бывший председатель колхоза Иван Шишков приговорен к 5 годам заключения в тюрьме, бывший заведующий фермой Алексей Шишков к 3 годам, Анна Пеункова к 2 годам.

Приведенные факты гонения на стахановцев-орденосцев свидетельствуют об отсутствии революционной бдительности ряда работников районов, об их неумении

## За высокую урожайность и качество

Меня правленно колхоза „Борьба за новую жизнь“ выделило и утвердило звеньевой по льну. В моем звене 5 чел. Задание на звено 6,13 га. Поделен у нас отведены самые хорошие участки, с лучшими почвами.

Во время сева под лен положили удобрения 17 цент. золы и 5ц. куриного помета.

Даем обязательство-добиться высокого урожая льна с хорошим качеством льноводства.

Саврасова.

## Лошади за пахарями не закреплены

Конюх Петухов Дм. Ил. из колхоза „Первое мая“ Верховского П с.с. плохо ухаживает за лошадьми, ввиду чего лошади истощены. Каждое утро он выдает лошадей какую кому вздумает, за отдельными пахарями и бороновальщиками лошади не закреплены.

Стахановке Лыковой, Петухов дает всегда самых плохих лошадей, чтобы она не могла много выработать.

Следственным органам необходимо принять меры к Петухову.

Колхозник

## Поправка

В сводке о ходе сева на 20 мая помещенная в газете „Сталинский путь“ за 23 мая, по вине статистической райзо получилась ошибка. В сводке показано, что по Осташевскому сельсовету посеяно зерновых и бобовых 39,2 процента, всего 37,1 процента, следует читать: посеяно зерновых и бобовых 59 процентов, а всего 52,5 проц.

разглядеть замаскированного врага пролетарского государства.

Нужно ежедневно, ежедневно воспитывать, изучать людей, множить ряды стахановцев.

Надо беспощадно бороться с врагами рабочих и колхозников, с саботажниками стахановского движения.

(ТАСС)

## ПРОШЛОГОДНИЕ ОШИБКИ ПОВТОРЯЮСЯ

Не серьезно относятся к учету и отчетности райзо, сельсоветы и колхозы, сведения райзо о посеве озимовой ржи в осень 1935 г. расходятся со сведениями сельсоветов, только по 3 сельсоветам Климушинскому, Раменскому и Олюшинскому на 47,36 га в сторону увеличения, а по Морозовскому с. с., на 20,59 га в сторону уменьшения.

Сведения райзо по колхозам об осеннем севе превышают сведения заключительных сводок колхозов Климушинского с. с., на 20,25 га, по Терменгскому на 2,90 га, по колхозу Димитрова 6,28 га, по колхозу Ленпролетарията—12,87 га меньше. По 23 проверенным колхозам только «Борьба за новую жизнь» имеет акты по приемке озимых посевов (ф. № 28), а из 9 проверенных с. с., только Терменгский имеет сведения с расписками посевищиков и уполномоченных сельсовета. Досих пор еще ни в одном из 9 сельсоветов не приступали к освидетельствованию

со страховыми комиссиями площадей гибели озимовых посевов, и проверке площадей озимовых посевов у единоличников.

Опыт прошлого года показал, что ряд председателей колхозов, вместо приемки посевных площадей в натуре и проверки размеров площадей путем обмера составили акты о приемке посевов без проверки, а сельсоветы дали заключительные отчеты об осенних посевах без сведений уполномоченных с. с. и проверки в натуре.

В весну 1936 года прошлогодние ошибки вновь повторяются. По бригадам Боровинского с. с. вскрыто увеличение посевных площадей бригадами. Председатели колхозов, сельсоветов должны немедленно устранить имеющиеся недостатки и недопускать фактов очковтирательства в учете и отчетности.

Середкин.

## Книгу в массы

С 10 по тридцать первое мая проводится стахановский двухдекадник продвижения книг в массы. Задачей двухдекадника является продвижение книг в деревню и лучшее обслуживание индивидуального потребителя, главным образом стахановцев лесосплава и весеннего сева.

Бюро РК ВКП(б) от 22 мая заслушав информацию заведующего книжным магазином т. Врагина о ходе стахановского двухдекадника, призвало работу неудовлетворительной.

Бюро РК ВКП(б) требует от партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций оказать практическую помощь книжному магазину в продвижении книги в деревню, выполнить решение III пленума РК ВКП(б) об организации и пополнении библиотек книгами в колхозах, проведения громких чтении

художественной литературы, выделить книгонош, изучить спрос к книге, а книжный магазин обязан индивидуального потребителя обслужить на дому.

Районный книжный магазин должен продвигать в деревню учебники для школ малограмотных. Необходимо также учесть запросы на книгу Островского «Как закалялась сталь», которая будет получена раймагом в ближайшие дни.

Партийные, комсомольские советские и профсоюзные организации должны понять, что принимая участие в продвижении книги в деревню решают задачи второй пятилетки о переделке сознания людей.

Фролова.

## БОРЯ ЦАПЛИН

Цаплин Боря, 6 летний мальчик, свободно играет на венской гармошке хроматического строя «вальс», частушки, «походный марш», «яблочко», «кроковик», «золотые горы», «коробочку» и другие танцы. За выдающиеся таланты, в 1935 г. Боря премирован в Вельске детским ружьем и 15 руб. деньгами.

Боря готовится к районной художественной олимпиаде.

## СПЛАВ

### Работать на сплаве по стахановски

Мы сплавщики Н. Кулойского с. с. колхоза «Новый Север» бригады Макаровского А. А. работая на р. Сивчуге на молевом сплаве завоевали своей бригадой красное переходящее знамя. Сейчас переключили на р. Колевьгу и берем на себя обязательство не допустить ни одного прогугла, выгнать весь лесоматериал до устькулойской запяни.

Будем выходить на работу в 3 часа утра и кончать в 9 час. вечера. Не допустим застоя леса на своих отведенных участках. Выгоним на центральную Н-Устькулойскую запянь весь лес.

(Следует 15 подписей).

### Дезертирство не прекратилось

В газете «Сталинский путь» не раз писали о дезертирах сплава р. Терменгги, но досих пор дезертирство не прекратилось. Сплавщик Левинский А. А. из колхоза «Знамя труда» Раменского с. с. являясь бригадиром сплава в ночь на 19 мая с дезертировал с реки и увлек за собой Колышкина Н. Е., Левинскую Е., Лыкову А. Г.

Левинский является организатором дезертирства не только своей бригады, но и среди других бригад он вел агитацию, чтобы дезертировали. Только кулацкие действия Левинского привели к тому, что его бригада разбежалась и лес остался не окатанным.

Сплавщики просят судбно следственные органы строго наказать злостного организатора дезертирства. Воробьев.

## В райкоме ВКП(б)

Член партии, председатель колхоза им. Кирова Боровского с.с. Галиков, в течение 8 месяцев своего руководства колхозом занимался систематической пьянкой, тем самым разлагал трудовую дисциплину в колхозе. Находясь в нетрезвом виде Галиков устраивал драки и избил нескольких человек.

Кроме того Галиков присвоил 648 рублей колхозных денег и вывел из строя 3 лошадей, в следствии быстрой езды на них.

Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны районных организаций Галиков не исправился.

Бюро районного комитета партии от 22 мая постановило — исключить Галикова из членов партии и снять с работы.

## К сведению РОНО

Преподаватель Удальцевской школы Коленгского с.с. Корехов П. Т. учебные дни прогуливает. Оба класса с которыми он занимается сдаст жене Сахновской Е. А., а сам уходит за вином в Н.-Кулое.

Скоро начнутся проверочные испытания, а ученики Корехова плохо усвоили учебную программу.

Наблюдающий.

## Открытие центрального музея им. Ленина

15 мая, в Москве, открылся центральный музей Владимира Ильича Ленина. Рядом с Красной площадью в ближайшем соседстве с мавзолеем создан величайший памятник Ленину, с о з д а н а н о в а я могучая база для исследовательских работ по Ленинизму.

Еще с утра к зданию музея по празднично убранному красными знаменами, потянулись сотни москвичей. По плану музей наметил в день пропускать до 1000 посетителей, в том числе 400 одиночек, 600 организованных экскурсий. Однако эта наметка первый же день была превышена. С 12 до 5 часов вечера, через музей прошло 1500 человек, не считая отдельных экскурсий.

(ТАСС).

# КОЛОНИАЛЬНАЯ ВОЙНА ИТАЛЬЯНСКОГО ФАШИЗМА

После 7 месяцев войны итальянским войскам удалось занять столицу Абиссинии Аддис-Абебу. Одной из главных причин победы итальянских войск, несомненно заключается в их огромном военно-техническом преимуществе. Особенно велико было значение итальянской авиации. За время октября 1935 года, по март 1936 год итальянскими самолетами было сброшено в Абиссинии два миллиона килограммов бомб, а так же отравляющих веществ. В военных операциях со стороны итальянцев участвовали 400 самолетов, 400 танков, свыше 3500 пулеметов, несколько сот орудий. Между тем абиссинская армия не имела ни танков, ни авиаций, ни противогазов.

Итальянский фашизм объявил Абиссинию своей колонией. Все же две трети абиссинской территории до сих пор не находятся под властью итальянского мандатования. Партизанские отряды абиссинцев действуют в 50 километрах к западу от Аддис-Абебы. Полумиллионной итальянской армии брошенной в Абиссинию, еще долго придется иметь дело с абиссинскими партизанами. По официальным итальянским данным, расходы на ведение войны в Абиссинии достигают сорока миллионов лир в день. "Освоение" занятой территории, потребует дополнительных огромных расходов. Золотой запас Италии уже почти исчерпан. Внешняя торговля резко сократилась. Дороговизна возросла, миллионы безработных в Италии, несмотря на загрузку военной промышленности, по-прежнему не имеют перспективы в получении работы. Однако итальянский фашизм настойчиво ищет выхода из этого бедственного экономического положения в порабощении Абиссинии.

Капиталистический мир не смог принять меры пресечения итальянской агрессии. Руководящие английские государственные деятели заявляют, что Англия не могла пре-

ковать войной. Эта позиция объявляется противоречиями ввнутри Британской империи, в частности брожением в колониях. Франция же поддерживает Италию, надеясь иметь в лице союзника против Германии. При таких разногласиях между державами совет Лиги наций заседавший 11 мая, ограничился решением, отсрочить рассмотрение вопроса об Итало-Абиссинской войне до 16 июня, оставив пока в силе запрещение торговать с Италией, давать ей деньги в займы (сальдо). Таким образом агрессия итальянского фашизма капиталистическим миром не остановлена. Вновь оправданы слова сказанные председателем Совнаркома СССР Молотовым на второй сессии ЦИК СССР 10 января этого года: „Среди капиталистических держав нет таких держав которые ставили бы в зависимость той или другой слабой страны, выше интересов своего корыстного участия в дележе колоний. Только Советский Союз занял в Итало-Абиссинской войне особую принципиальную позицию, чуждую всякому империализму, чуждую всякой политике колониальных захватов“.

Исход первого этапа Итало-Абиссинской войны, свидетельствует о новом росте военной опасности. Безнаказность агрессии не может поощрить германских фашистов, японских империалистов к новым захватническим действиям. Борьба Советского Союза за мир, дальнейшее укрепление мощи СССР приобретают поэтому еще большее значение.

(ТАСС).

Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.

Верховский районно-стационарный  
26-27 мая 1936 г.

## Кино-фильм „Сорок первый“

драма в 6 частях  
По одноименному рассказу  
Лавренева. Эпизод из эпохи гражданской войны в Туркестане.  
Дети до 16 лет не допускаются.  
Начало сеанса в 9 час. 30 мин.